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(72) ГЕВКО ІВАН БОГДАНОВИЧ, UA, ЛЯШУК
ОЛЕГ ЛЕОНТІЙОВИЧ, UA, РОГАТИНСЬКА ЛІЛІЯ
РОМАНІВНА, UA, ГЕВКО ІГОР БОГДАНОВИЧ, UA,
ДЗЮРА ВОЛОДИМИР ОЛЕКСІЙОВИЧ, UA
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНІЧ-
НИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ, UA
(57) Навісний гвинтовий ямокопач, який виконано у
вигляді рами, напрямних труб, гвинтів, в нижній

частині яких виконано різальні леза з можливістю
осьового і кругового переміщення в трубі, приводу,
який відрізняється тим, що напрямні труби жорс-
тко об'єднані в один каркас з рамою з можливістю
осьового і кутового переміщення, а гвинти встано-
влені в обертальні труби, в яких з нижнього торця
виконані насічки для подрібнення твердих порід
ґрунту з можливістю осьового і кругового обертан-
ня в протилежному напрямку від гвинта, причому
кількість гвинтів є рівною ширині ями, з якою вони
є у взаємодії, крім цього знизу напрямні труби за-
гострені під гострим кутом.

Корисна модель відноситься до машинобуду-
вання і може мати широке використання в різних
галузях народного господарства.

Відомий гвинтовий ямокопач, який виконаний у
вигляді рами, напрямних труб, гвинтів, в нижній
частині яких виконано різальні леза з можливістю
осьового і кругового переміщення в трубі, приводу
[Патенти №23321, Україна, Гвинтовий ямокопач,
МПК E02F9/00. Бюл. №7, 2007р].

Основний недолік гвинтового ямокопача обме-
жені технологічні можливості і мала продуктив-
ність праці.

В основу корисної моделі поставлено задачу
розширення технологічних можливостей і
вдосконалення гвинтового ямокопача шляхом
виконання гвинтового ямокопача у вигляді рами,
напрямних труб, гвинтів, в нижній частині яких
виконано різальні леза з можливістю осьового і
кругового переміщення в трубі, приводу, причому
напрямні труби жорстко об'єднані в один каркас з
рамою з можливістю осьового і кутового
переміщення, а гвинти встановлені в обертальні
труби, в яких з нижнього торця виконані насічки
для подрібнення твердих порід ґрунту з мо-
жливістю осьового і кругового обертання в
протилежному напрямку від гвинта, причому
кількість гвинтів є рівною ширині ями з якою вони у
взаємодії, крім цього знизу напрямні труби
загострені під гострим кутом.Навісний гвинтовий ямокопач зображено на
Фіг.1 і на Фіг.2 - вид по стрілці А на Фіг.1.

Навісний гвинтовий ямокопач, який виконано у
вигляді видовженого пустотілого корпуса 1, всере-
дині якого встановлено, наприклад, три гвинти 2 з
можливістю кругового і осьового переміщення.
Останні виконані у вигляді центрального вала 3, а
нижня конусна частина 4 якого знизу виконана у
вигляді трикутних виступів 5 для подрібнення маси
ґрунту чи твердої породи в яку вони врізаються.
Гвинти 2 встановлені в обертальні труби 6 з мож-
ливістю осьового і кругового обертання. Знизу в
них виконані трикутні насічки 7 аналогічні насічці
трикутних виступів 5 нижнього конуса 4, яка слу-
жить для подрібнення тої породи в яку вони вріза-
ються. Для кращого транспортування подрібненої
маси гвинтовий ямокопач 3 і обертальні труби 6
обертаються в протилежні сторони. В свою чергу
обертальні труби 6 встановлені в напрямні труби 8
з можливістю осьового і кругового провертання.
Останні жорстко об'єднані в один каркас з рамою і
кріпляться до пустотілого корпуса 1 відомими спо-
собами з можливістю осьового і кутового перемі-
щення. Для кращого проникнення в ґрунт знизу
напрямні труби 8 загострені разом з пустотілим
корпусом 1 під гострим кутом 10.

Зверху пустотілий корпус 1 жорстко з'єднаний
з рамою 9, в середині якої розміщений кінематич-
ний привід 11,  який приводиться в рух від вала
потужності транспортного засобу до приводного
вала 12.

Для кращого транспортування подрібненої ма-
си в обертальні труби 6 і гвинтові ямокопачі 3 обе-
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ртаються в протилежному напрямку. Причому кі-
лькість гвинтів ямокопачів 3 є рівною ширині ями з
якими взаємодіють.

Кінематика ямокопача побудована за відомою
схемою.

В свою чергу рама 9 з корпусом 1 жорстко
закріплена до системи навіски 13 і транспортного
засобу (на кресленні не показаний).

Навісний гвинтовий ямокопач в робочому по-
ложенні може бути у вертикальному положенні, як
показано на Фіг.1, або під кутом, змінюючи робоче
положення за допомогою навіски на транспортно-
му засобі під кутом до горизонту і переміщатися з
транспортним засобом в необхідному напрямку.

Робота навісного гвинтового ямокопача здійс-
нюється наступним чином.

Спочатку він за допомогою навіски 13 жорстко
кріпиться до транспортного засобу, а вал відбору

потужності транспортного засобу (на кресленні не
показано) під’єднують до приводного вала 12.

Після підготовчих операцій транспортний засіб
разом з ямокопачем підводять до місця де необ-
хідно копати ями. Включають вал відбору потуж-
ності і обертовий рух передається на гвинти 2,
обертальні труби 6, які провертаються навколо
своїх осей в протилежні напрямки і опускаються
вниз подрібнюючи ґрунт своїми насічками 7  і
транспортують його вверх, де його відводять відо-
мими способами (на кресленні не показано).

В разі потреби положення ямокопача міняють
згідно потреб виробництва.

До переваг навісного гвинтового ямокопача
відноситься розширення технологічних можливос-
тей і підвищення продуктивності праці.
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